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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA - UFSB 

Instituto de Humanidades, Artes e Ciências – IHAC 

Campus Paulo Freire 

 

 

Ata da Reunião Ordinária da Congregação do 

Instituto de Humanidades, Artes e Ciências de 

Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da 

Bahia - campus Paulo Freire, realizada em vinte e cinco 

de fevereiro de dois mil e vinte e cinco. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e vinte 1 

e dois minutos, realizou-se a reunião ordinária da Congregação do IHAC – Instituto de 2 

Humanidades, Artes e Ciências, de forma presencial, na sala de reuniões do Núcleo Pedagógico. 3 

Conselheiros/as Presentes: a decana Lívia Santos Lima Lemos, a vice-decana Caroline 4 

Rezende Caputo, os/as docentes Daniel Silva Pinheiro, Eliseu Alves Da Silva, Graciely Rocha 5 

Braga, João Vitor Ferreira Nunes, Lílian Lima Gonçalves dos Prazeres e Lilian Santos Lima 6 

Rocha de Araújo; Informes: 01) A professora Lívia Lemos, decana do IHAC, informou que 7 

solicitou à coordenação do campus a disponibilização de um Laboratório de Ensino no Núcleo 8 

Pedagógico. O referido Laboratório de Ensino será voltado para práticas pedagógicas e contará 9 

com o mobiliário já existente na universidade. 02) A professora Caroline Caputo informou 10 

sobre o retorno das aulas do Programa Universidade para Todos (UPT), com o início previsto 11 

para abril. Ela também destacou que estão abertos dois editais para docentes da UFSB, 12 

servidores técnicos e terceirizados: um para a seleção de coordenadores de monitores e outro 13 

para suporte técnico. O edital para a seleção de monitores será aberto na próxima semana. Além 14 

disso, a professora informou que os alunos do PIBID podem concorrer ao Edital de Monitoria 15 

e acumular as bolsas da CAPES com as bolsas da Secretaria de Educação do Estado. 03) O 16 

professor Eliseu Alves informou sobre sua participação na Jornada Pedagógica nas escolas e 17 

apresentou os projetos desenvolvidos no âmbito do PIBID. 04) A professora Lívia Lemos 18 

relatou a reunião do Decanato com a gestão central da Universidade e comunicou que o prazo 19 

para o envio de sugestões e alterações à minuta sobre o EAD se encerrará no dia 6 de março. 20 

Pontos de pauta: 1) Homologação das Aprovações Ad Referendum das ações de extensão; 2) 21 

Homologação da autorização pelo decanato de permuta entre os docentes Fernando Leão 22 

(IHAC-CPF para IHAC-CJA) e Prof Gessé (IHAC-CJA para IHAC-CPF); 3) Aprovação do 23 

calendário de reuniões da congregação - 2025; 4) OUVIDORIA- Nº da manifestação: 24 

23546.111071/2024-51- Processo sigiloso. ANÁLISE DO RELATÓRIO DA COMISSÃO; 5) 25 

Aprovação da comissão para criação de um curso de Especialização em Educação e Ensino de 26 

Ciências; 6) O que ocorrer; Deliberações: 1) O Ad Referendum das ações de extensão foi 27 
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homologado pelos membros da congregação; 2) A Homologação da autorização pelo decanato 28 

da permuta entre os docentes Fernando Leão e Gessé Almeida Araújo foi acolhida pelos 29 

conselheiros; 3) n ponto de pauta em questão, foi aprovada a definição do calendário de reuniões 30 

da Congregação para o ano de 2025, com encontros marcados para a última quinta-feira de cada 31 

mês, sempre no turno da manhã. 4) A decana, a professora Lívia Lemos, discorreu sobre a 32 

manifestação da ouvidoria sob o número 23546.111071/2024-51, processo sigiloso, para, em 33 

seguida, colocar em análise o relatório da Comissão Especial. Após a leitura do relatório, os 34 

membros da congregação acolheram o parecer da Comissão e decidiram pelo arquivamento do 35 

Processo; 5) No ponto de pauta, a professora Lívia Lemos trouxe a manifestação da professora 36 

Débora Kavalek sobre a Pós-Graduação em Agroecologia e Educação do Campo onde trouxe 37 

as dificuldades encontradas pelas coordenação e sugerindo a criação de uma especialização 38 

voltada ao perfil dos professores do IHAC. Em resposta, foi proposta uma Especialização em 39 

Educação e Ensino de Ciências, com a professora Débora Kavalek se dispondo a coordená-la. 40 

A professora Lívia sugeriu a criação de uma Comissão de Trabalho para desenvolver o curso, 41 

composta por Débora Kavalek, Graciely Braga, Lilian Araújo e Lívia Lemos. A professora 42 

Lívia também propôs encaminhar ao professor Frederico Monteiro a sugestão para que o CFDT 43 

indique um coordenador para a próxima turma de Especialização em Agroecologia. A proposta 44 

foi acolhida pelos conselheiros; 6) Não houve outras ocorrências. Nada mais havendo a tratar, 45 

às dezesseis horas e vinte e cinco minutos, a decana agradeceu a presença de todos e deu por 46 

encerrada a reunião. E para constar, eu, Evaldo Ferreira, na condição de Secretário, lavrei a 47 

presente ATA, que após aprovada será assinada por mim e pelos membros. Teixeira de Freitas, 48 

vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e cinco. 49 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 50 

 

Secretário Executivo 

Evaldo Ferreira 

 

Demais presentes: 

Lívia Santos Lima Lemos 

Caroline Rezende Caputo 

Daniel Silva Pinheiro 

Eliseu Alves Da Silva 
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Graciely Rocha Braga 

João Vitor Ferreira Nunes 

Lílian Lima Gonçalves dos Prazeres 

Lílian Santos Araújo  
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Anexo 1 - Ad Referendum das Ações de Extensão 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Repositório RG Clima”: as dimensões humanas das mudanças climáticas em ensino, 

pesquisa e extensão 

Nome do coordenador: GUINEVERRE ALVAREZ/ TAINA MULLER 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Sons do Território - Cartografia Sonora 

Nome do coordenador: LUZILEA BRITO DE OLIVEIRA/ TAINA MULLER 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Mangará: saúde e educação popular nos territórios 

Nome do coordenador: MARIA DA GRRAÇA SILVEIRA GOMES DA COSTA/ JOAO 

VITOR FERREIRA NUNES 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Mangará: saúde e educação popular nos territórios 

Nome do coordenador: MARIA DA GRRAÇA SILVEIRA GOMES DA COSTA/ JOAO 

VITOR FERREIRA NUNES 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Tecnologia do Arduino via abordagem STEAM no Ensino de Ciências 

Nome do coordenador: GRACIELY ROCHA BRAGA 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Direito e educação climática na escola pública: um BARALHO de possibilidades 

Nome do coordenador: GUINEVERRE ALVAREZ/ TAINA MULLER 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Genética na Era Digital: Educação e Divulgação em Redes Sociais para o Ensino 

Médio 

Nome do coordenador: LIVIA SANTOS LIMA LEMOS 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Desvendando o DNA: Educação e Genética nas Escolas 

Nome do coordenador: LIVIA SANTOS LIMA LEMOS 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: PRÁTICAS DO SENTIR: A ARTE-EDUCAÇÃO COMO INSTRUMENTO DE 

INTERVENÇÃO SOCIAL E EMANCIPATÓRIA NA COMUNIDADE RIBEIRINHA - 

CARIBÊ DE CIMA EM CARAVELAS (BA) 

Nome do coordenador: LUANA MANZIONE RIBEIRO 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: 2025 - Cirandas Literárias: Originárias 

Nome do coordenador: LILIAN LIMA GONÇALVES DOS PRAZERES 

  



 
 
 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA - UFSB 

Instituto de Humanidades, Artes e Ciências – IHAC 

Campus Paulo Freire 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Residência Pedagogica por Imersão Comunitaria 

Nome do coordenador: LEANDRO GAFFO  

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: "Universidade e você: o envelhecimento saudável” 

Nome do coordenador: GILSON VIEIRA MONTEIRO 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: PROJETO PRIMEIROS SOCORROS NAS ESCOLAS 

Nome do coordenador: DANIELLE BARROS SILVA FORTUNA 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Saúde Integrativa na Escola: Promovendo o Bem-estar por meio das Práticas 

Integrativas e Complementares em Saúde 

Nome do coordenador: LIZIANE MARTINS (CFS)/ DEBORA SCHMITT KAVALEK 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Bem-estar na terceira idade: a promoção da saúde através das Práticas Integrativas e 

complementares em saúde 

Nome do coordenador: LIZIANE MARTINS (CFS)/ DEBORA SCHMITT KAVALEK 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Neuroeducação em Foco: Formação de professores para a Educação Básica 

Nome do coordenador: LILIAN SANTOS LIMA ROCHA DE ARAUJO 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Papo de Mulher: Diálogos sobre Ética, Assédio e Discriminação 

Nome do coordenador: DANIELLE BARROS SILVA FORTUNA 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: As mídias digitais como promotora da aproximação da CPA da UFSB com as 

comunidades interna e externa 

Nome do coordenador: GILSON VIEIRA MONTEIRO 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Judô UFSB para a Comunidade 

Nome do coordenador: LILIAN LIMA GONÇALVES DOS PRAZERES 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Letramento Emocional e Lúdico para Crianças em Vulnerabilidade Social. 

Nome do coordenador: CAROLINE REZENDE CAPUTO  

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Clubes de Ciências em ação 

Nome do coordenador: DEBORA SCHMITT KAVALEK  
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Tipo da Ação: PROJETO 

Título: UPT NA REDE – REDES SOCIAIS DA UPT UFSB 

Nome do coordenador: CAROLINE REZENDE CAPUTO 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: PROJETO NUTRIR: Implementação do Programa de Apadrinhamento Afetivo e seus 

impactos para os participantes e para a equipe técnica do abrigo 

Nome do coordenador: SANDRA ADRIANA NEVES NUNES/ EDUARDO ANTONIO 

BONZATTO  

  

Tipo Ação:        PRODUTO 

Título: Caderno de Resumos - II SEMINÁRIO NACIONAL DE EDUCAÇÃO ESPECIAL 

NA PERSPECTIVA INCLUSIVA 

Nome do coordenador: DANIANE PEREIRA/ JAQSON ALVES SANTOS  

  

Tipo Ação:        PRODUTO 

Título: Caderno de Resumos - I SEMINÁRIO NACIONAL DE EDUCAÇÃO ESPECIAL 

NA PERSPECTIVA INCLUSIVA 

Nome do coordenador: DANIANE PEREIRA/ JAQSON ALVES SANTOS  

  

Tipo Ação:        PRODUTO 

Título: Caderno de Resumos - II SEMINÁRIO NACIONAL DE EDUCAÇÃO BILÍNGUE 

DE PESSOAS SURDAS 

Nome do coordenador: DANIANE PEREIRA/ JAQSON ALVES SANTOS  

  

Tipo Ação:        PRODUTO 

Título: CADERNO DE RESUMOS – I SEMINÁRIO NACIONAL DE EDUCAÇÃO 

BILÍNGUE DE PESSOAS SURDAS 

Nome do coordenador: DANIANE PEREIRA/ JAQSON ALVES SANTOS  

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: #TerritórioConecta – Saberes, Ciência, Extensão e Inovação 

Nome do coordenador: HAMILTON RICHARD ALEXANDRINO FERREIRA DOS 

SANTOS 
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